танцев «Памяти доктора Сунь Ятсена», «В борьбе за народное дело ты голову честно сложил», «Гимн Гоминдана» и «Танец китайских девушек». С 1928 выступала в США. В 1929 вернулась в СССР, возглавила «Концертную студию Дункан», с которой совершала турне по стране. В июле 1930 студия выступала в Челябинске. Во время выступления «часто гас свет, дребезжал старый рояль, пол сцены был неудобен для босых ног танцовщиц». Осуществляла постановки концертных программ в стиле пластических танцев Дункан. В 1940-е студия была передана Москонцерту, переименована в «Государственную Московскую балетную студию им. Айседоры Дункан» (выступления в Челябинске прошли в июле 1944). В 1949 студия была расформирована в ходе «борьбы с низкопоклонством перед Западом». Попытки восстановить студию в 1963 не увенчались успехом.

Лит.: Революция в танце // ЧР. 1930. 29 июл.; Гастрольная афиша Челябинска 1941—1945 гг. / В. С. Боже // Исторические чтения : материалы науч. конф. Центра историко-культур. наследия г. Челябинска «Неизвестная война: малоизученные страницы Великой Отечественной». 2004. Вып. 9 / сост. Э. Б. Дружинина, И. А. Казанцев. Ч., 2005. ; Далекое близкое искусство / А. Казаков // ВЧ. 1979. 27 июля.

БОРСТ Ганс Георг (17.10.1927, Мюнхен), крупнейший европейский кардиоторакальный хи-

рург, профессор хирургий в медицинском университете Ганновера. В 1937—1944 обучался в гимназии Wilhelms (Мюнхен). В 1944—1945 служил курсантом в ВВС Германии. С 1947 учился в Мюнхенском университете Людвига-Максимилиана. С 1950—1953 обучался в медицинской школе Гарвардского университета



Г. Г. Борст

(Бостон), доктор медицины (MD). В 1953—1954 сотрудник кафедры хирургии медицинского факультета Стенфордского университета. В 1954— 1956 работал на кафедре физиологии медицинской школе общественного здоровья Гарвардского университета. С 1956 работал в хирургической клинике Марбургского университета. С 1968 профессор хирургии в медицинскую школу в Ганновере. В 1972—1996 заведующий кафедрой торакальной и кардиохирургии. В мае 1998 посетил Челябинск, в апреле 2002 — Пермь. Почетный член Английского королевского хирургического колледжа, Американской коллегии хирургов, Американской ассоциации торакальной хирургии. Автор 450 научных статей.

Лит.: Доктор Борст: «Я обеспокоен здоровьем людей в России» / А. Чуносов // ВЧ. 1998. 28 мая.

БОРЦОВ Виктор Андреевич (14.06.1934, Оренбург — 20.05.2008, Москва), советский и россий-

ский актер театра и кино, народный артист РСФСР (1989). В 1957 окончил Высшее театральное училище имени М. С. Щепкина. Работал в Малом театре. В июне 2000 на гастролях в Челябинске. Снимался в кино: «Песня о Кольцове» (1959), «Трое» (1970), «Солдаты свободы» (1977), «Покровские ворота» (1982) и другие фильмы. Награжден орденами «За заслуги перед Отече-



В. А. Борцов

ством» IV степени (2005), Почета (1999). Λum .: Словно и не расставались / Λ . Федорова // ВЧ. 2000. 15 июня; Большая борода из Малого театра / Λ . Вишня // ВЧ. 2000. 23 июня.

БОЧАРОВ Олег Евгеньевич (08.06.1968, Москва), хозяйственный политический деятель.

В 1990 окончил Московский авиационный институт по специальности «авиационные двигатели и энергетические установки». В 2001 с отличием окончил Российскую академию государственной службы при Президенте РФ по специальности «юриспруденция». С 1986 работал на кафедре Московского авиационного института. В 1988—1990



О. Е. Бочаров

начальник отдела по экологии предприятий экспериментального творческого НПО «ЭТНО» при Академии наук СССР. С 1990 заместитель директора по производству в коммерческом предприятии «ВИЛАР». С января 1996 заместитель директора московской Службы спасения. В 1995 вступает во Всероссийское общественнополитическое движение «Наш дом — Россия», в апреле 1996 становится заместителем председателя Оргкомитета этой молодежной организации. Входит в исполком Совета движения. Руководит отделом по связям с палатами Федерального Собрания исполкома движения «Наш дом — Россия». В 1996—2000 председатель Молодежного движения НДР. С 1997 заведует отделом по работе с молодежью исполкома Совета Всероссийского общественно-политического движения «Наш дом — Россия», а с апреля 1997 становится членом президиума политического совета. Депутат Московской городской Думы 2—5-го созывов. В 1997—2001 председатель Комиссии по законности и безопасности Мосгордумы. В 2002—2005 заместитель председателя Московской городской Думы. Создатель и лидер депутатской группы «Россия». С 2005 член Регионального политического совета Московского городского регионального отделения Полити-